

效办法缓解轮胎出口美国受阻压力。”

杭州中策橡胶有限公司在国内橡胶行业被称为“领涨大盘”企业，其今年上半年销售形势逆势上扬，保持2位数的增长。公司介绍说，其乘用车轮胎出口美国的份额比较大，如果按美国新的特保方案，企业要向美国出口一条轮胎都很困难，轮胎销售量下降难以避免。该公司为中国橡胶工业协会轮胎分会理事单位，理事长沈金荣表示将组织我国主要轮胎企业就新的方案商计对策，并向政府建议。

我国最大外资轮胎企业佳通公司介绍，经济危机发生后公司轮胎销售形势不理想。今年1~5月份轮胎销售收入比去年同期下降30.6%，出口量下降28.5%。如果按新的特保方案，全年轮胎销售下降幅度会更大，这关系到企业的生存。主管销售人员说，如果按原配额方案，我国对美国的轮胎出口量会回到2003年前水平；如果按新的特保方案，我国对美国轮胎出口量则回20世纪90年代初水平。

双钱集团股份有限公司总经理岳春辰、贵州轮胎股份有限公司董事长马世春、风神轮胎股份有限公司董事长曹朝阳均表示，美对我国消费轮胎的特殊保护是关系到我国轮胎企业生死存亡的大事。马世春说，现在中美经济已经密不可分，特保调查虽然是以政府为主导的，但各轮胎企业必须全力配合。曹朝阳认为，轮胎特保使国际贸易环境进一步恶化，不仅影响出口，而且给国内轮胎贸易带来巨大冲击，加剧国内轮胎销售竞争，对我国轮胎工业打击巨大。

青岛怡特国际贸易有限公司总经理王传铸介绍说，我国轮胎出口经销商上百家，其中大部分在美国有业务。如果美国政府批准新的特保方案，对我国轮胎企业和经销商都将是致命打击。我国轮胎企业如果在世界轮胎产业必争之地北美失去话语权，大部分轮胎经销商会倒闭。现在离9月中旬美国政府结案的时间不多了，我国政府应从战略高度认识这一案件的重要性，通过政治、经济等途径施压，广大轮胎企业及经销商应全力配合。

中国橡胶工业协会会长范仁德说：“今年以来我国轮胎行业主要经济指标同比均以2位数速度下降，1/3的企业亏损。全球经济衰退时美国对

我国输美消费轮胎提起特保调查，如果实行原配额方案特保，我国轮胎出口量将下滑12%左右，这将使我国橡胶工业的增长速度下降5~6个百分点；如果按新的特别关税方案特保，轮胎出口基本受阻，轮胎及相关产业将受到全面打击，橡胶工业的增长速度将下降8~10个百分点，今年及后两年难以复苏。”

业界人士表示，美国国际贸易委员会于6月18日对“中国低价轮胎扰乱美国市场”做出肯定性裁决并提出征收高额关税的方案，这是奥巴马政府针对中国产品实施特保条款调查的第一案，该裁决一旦通过美国政府批准，将使美国对华实施特保措施的势头高涨，更多的特保调查可能接踵而来，同时也会引起其他WTO成员仿效，遏制和限制我国产品出口。新方案的实施将涉及我国多数轮胎企业的生存。对于特保案件，我国政府的行动十分关键。轮胎行业期望政府采取更加有效措施，阻止美国政府批准轮胎特保，保持我国轮胎工业健康发展。

陈维芳

普利司通将在泰国组建 翻新轮胎胎面胶厂

日本普利司通轮胎公司日前决定在泰国Chonburi地区组建一家新厂，专门生产翻新轮胎预硫化胎面胶。该公司称，新厂从2009年7月起开工建设，预计2010年11月建成投产，投资额为5590万美元，工厂占地约43600m²，雇员人数100。到2013年下半年，日产能可达到30t。

新厂建成后将扩大普利司通在泰国地区翻新轮胎销量，并有助于其轮胎解决方案在日本、中国及亚洲其他市场的应用。

星空

双星中原轮胎总公司推出大型农业轮胎

近日，双星中原轮胎总公司召开了大型农业轮胎新产品推介会暨终端客户座谈会。该公司看准“风向标”，抓住国家政策向农业产业化倾斜的机遇，加快了企业向以生产农业轮胎为主的产品结构调整步伐，加大了大型农业轮胎的研发力度。